

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН  
„ШАХТЕР“**

---

**9  
мая**

**ФУТБОЛ**

**Первенство СССР — 1959 г.**

---

**„СПАРТАК“ — (МОСКВА)**

**„ШАХТЕР“ — (СТАЛИНО)**

---

Начало игры основных составов в 17 часов

---

Следующая встреча

**24 мая**

**„ШАХТЕР“ — (СТАЛИНО)**

**„ДИНАМО“ — (ТБИЛИСИ)**

Следите за рекламой

---

г. СТАЛИНО

ФУТБОЛ  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН

А 10/17  
Вик - 07-0-0-8

Земля - 0-4-7  
Мой год - 0-2-5  
Мат. - 0-2-5  
Воскр. - 0-0-5

В  
И  
И

ФУТБОЛ

Челк 3-4-4  
ИВ - 8-0-4

Торп - 3-0-0  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ (МОСКВА)

Счет - 2-5-0  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ (СТАДИОН)

Кварт. 4-0-1  
ИЗДАНИЕ ИЛИ ОСНОВНЫХ СОСТАВОВ

Вик 5-12-0  
СТАДИОНА ВЕЩАТЕЛЯ

В  
И  
И

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ (СТАДИОН)

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ (СТАДИОН)

ИЗДАНИЕ ИЛИ ОСНОВНЫХ СОСТАВОВ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ

В IV туре XXI чемпионата СССР по футболу команда «Шахтер» встречается с одним из самых популярных не только в нашей стране, но и далеко за ее рубежами коллективом, подлинными мастерами кожаного мяча московскими спартаковцами. Вся история советского футбола неразрывно связана с именем этой прославленной команды. Еще не было на свете многих из тех игроков, которые выйдут сегодня на поле, когда спартаковцы уже не раз скрещивали оружие за право называться лучшими среди лучших.

Правда, наименование «Спартак» тогда еще не существовало, но и команды под названием «Московский клуб спорта», «Красная Пресня», «Пингвик», «Дукат» и «Промкооперация» по праву считают предками нынешнего «Спартака».

«Спартак» всегда был кузницей, в которой выковывались новые кадры мастеров, впитавших в себя традиции и опыт старшего поколения.

Когда футбольное поле покинули такие игроки высокого класса, как П. Артемьев, П. Исаков, П. Канунников, Н. Старостин и многие другие, на смену им команда «Спартак» вырастила Ал. и Ан. Старостиных, Г. Глазкова, Вас. Соколова, С. Сальникова, О. Тимакова и др. мастеров футбола. Затем в ряды спартаковцев влились новые способные футболисты, воспитанные в дублирующем составе и клубных командах общества или начинавших играть в других коллективах, но выросших в подлинных мастеров лишь в рядах «Спартака» — И. Нетто, А. Парамонов, Н. Симонян, А. Ильин, Н. Тищенко и другие.

Нет ничего убедительней, чем язык цифр. Семь раз спартаковцы завоевывали золотые медали и красные майки чемпионов страны, и шесть раз они были обладателями «Кубка СССР по футболу». К этому следует добавить, что спартаковцы трижды (в 1938—1939—1958 гг.) сделали так называемый «дубль», выиграв два главных приза: чемпиона страны и Кубок СССР, причем в сезоне прошлого года кроме двух главных призов спартаковцы завоевали первые места среди команд дублеров и юношеских футбольных команд при командах мастеров. Такого успеха еще не добивалась ни одна команда. Не лишним будет напомнить, что на XVI Олимпийских играх в Мельбурне (Австралия) сборная команда СССР была создана на базе команды

спартаковцев. В финальной встрече со сборной национальной командой Югославии из 11 игроков сборной СССР во семь являлись членами команды «Спартак», а помимо их еще два игрока Н. Тищенко и А. Парамонов входили в состав сборной СССР. Именно спартаковец А. Ильин в этом матче забил решающий мяч, который оказался как потом говорили «золотым», так как он обеспечил спортсменам СССР золотую медаль чемпиона XVI Олимпийских игр.

Старт спартаковцев в нынешнем чемпионате (ничья — 1:1 с «Динамо» — Тбилиси, и поражения 0:1 от московских динамовцев и 0:2 от ленинградского «Зенита») безусловно можно назвать их большой неудачей. Однако вряд ли даже потеря таких важных 5 очков сможет поколебать и повергнуть в уныние такую команду как «Спартак». Видимо рано еще исключать спартаковцев из числа претендентов на золотые медали чемпиона.

Что можно сказать о донецких футболистах? Неудачный старт в чемпионате вызвал у многочисленных любителей футбола Донбасса законную тревогу за судьбу своей любимой команды. Дело не только в поражениях, которые потерпела команда дважды подряд. Кстати, их соперники-спартаковцы проиграли тем же московским динамовцам и зенитовцам. В спорте всякое бывает. Однако поражения донецких футболистов это не только спортивная неудача. Критический для футбола возраст многих игроков основного состава горняков, отсутствие уже «обстрелянного» резерва, выход из строя из-за травм почти всей защитной линии (В. Алябьев, Н. Кривенко, Б. Россихин), некоторые организационные неполадки (в команде долгое время в ответственный период подготовки к первенству отсутствовал ст. тренер команды), все это вместе взятое не могло не сказаться на боеспособности коллектива.

И все же наличие в команде горняков таких молодых и способных футболистов как Б. Россихин, В. Носов, Ю. Захаров, И. Волков, В. Голощапов, Г. Путевской, А. Миронов, В. Асланян, Д. Прыгунов, Б. Нежурко, которые уверенно начинают выходить на арену большого футбола, позволяют думать, что «Шахтер» преодолет стоящие перед ним трудности перестройки и под руководством своего опытного тренера з. м. с. В. Новикова, сочетая в себе опыт ветеранов с боевым задором растущей молодежи, сможет оправдать чаяния приверженцев своей любимой горняцкой команды.

Видимо любителям футбола небезынтересно будет знать о результатах предыдущих встреч спартаковцев с горняками. Приводим эти данные:

Всего спартаковцы и донецкие футболисты встречались 21 раз. Из них 13 раз победы добивались москвичи и 2 раза горняки, 6 раз состязания между ними заканчивались вничью. Приводим результаты всех встреч.

Год	Результат	В чью пользу	Год	Результат	В чью пользу
1938	5 : 0	„Спартак“	1951	1 : 0	„Спартак“
1939	1 : 1	Ничья	1951	1 : 1	Ничья
1939	5 : 0	„Спартак“	1952	3 : 2	„Спартак“
1940	2 : 0	„Спартак“	1955	2 : 0	Шахтера
1940	2 : 1	„Спартак“	1955	4 : 3	„Спартак“
1941	3 : 0	„Стахановца“	1956	5 : 0	„Спартак“
1949	1 : 0	„Спартак“	1956	5 : 1	„Спартак“
1949	0 : 0	Ничья	1957	0 : 0	Ничья
1950	1 : 1	Ничья	1957	3 : 2	„Спартак“
1950	5 : 0	„Спартак“	1958	1 : 1	Ничья
			1958	2 : 0	„Спартак“
			1959	1 : 1	Ничья

Общий счет забитых и пропущенных мячей в пользу „Спартак“.

1959 1:1  
1960 5:0

### ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

(Основные составы)

Положение на 9 мая

Место команды	И.	В.	Н.	П.	Соотношение мячей	Очков
1. „Динамо“ — (Москва)	3	3	0	0	6 : 2	6
2. „Зенит“ — (Ленинград)	3	3	0	0	8 : 3	6
3. „Локомотив“ — (Москва)	3	2	1	0	6 : 2	5
4. СКВО — (Ростов на Дону)	3	2	1	0	8 : 4	5
5. „Молдова“ — (Кишинев)	3	1	2	0	3 : 2	4
6. ЦСК МО — (Москва)	3	1	1	1	2 : 3	3
7. „Торпедо“ — (Москва)	3	1	0	2	3 : 2	2
8. „Динамо“ — (Тбилиси)	3	0	2	1	4 : 7	2
9. „Кр. Советов“ (Куйб.-в)	3	0	1	2	3 : 6	1
10. „Шахтер“ (Сталино)	3	0	1	2	3 : 7	1
11. „Спартак“ (Москва)	3	0	1	2	1 : 4	1
12. „Динамо“ (Киев)	3	0	0	3	3 : 8	0

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

„СПАРТАК“ — (МОСКВА)

Начальник команды — *Миньбай*  
 заслуженный мастер спорта Н. Старостин.  
 Капитан команды — *И. Федосов*.  
 Ст. тренер — заслуженный тренер СССР Н. Гуляев.  
 Тренер — заслуженный мастер спорта В. Соколов.

*Миньбай*  
*Васильев*

	1	2	3	4
	В. ИВАКИН			
<i>Анатоль</i>	2	3	4	5
А. Крутиков	А. Масленкин	А. Солдатов		
<i>Б. Дьяченко</i>	5			
А. Парамонов		И. Нетто		
<i>Карпов</i>	8	10		
А. Исачев		С. Сальников		
7	9			
И. Греков	М. Холмогоров	А. Ильин		
	О			
11	9	7		
В. Сапронов		Ю. Захаров		
10	8			
<i>Виктор</i>	В. Соколов	А. Аннатов		
6	5			
В. Дяльцев	В. Носов	Д. Прыгунов		
4	3	2		
	1			
	Н. ГАРБУЗНИКОВ			

Капитан команды „ШАХТЕР“ — (СТАЛИНО) Ст. тренер — зас. мастер спорта В. Новиков  
 И. Федосов Судит состязание судья  
 Начальник команды Всесоюзной категории Тренер — мастер спорта  
 Е. Мотенко ГАВРИЛОВ (Сочи) О. Жуков

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.

Цена 50 коп.

1. Ликов
2. Сушин
3. Косов
4. Алдобев
5. Перуши
6. Самсонов
7. Вобан
8. Закаев
9. Федосов
10. Сахаров
11. Поповичев

